

## Obljetnica

Greenpeace: 40 godina inspirativne akcije



## Moramo biti promjena koju želimo vidjeti!

Kumi Naidoo, izvršni direktor Greenpeace International

Dragi prijatelji, mala grupa aktivista isplovila je 1971. godine iz Vancouvera u Kanadi kako bi svjedočila podzemnom nuklearnom testiranju u SAD-u. Naoružani samo s vjerenjem u moć pojedinca, njihova

akcija obilježila je rođenje Greenpeacea. Ovaj mjesec se obilježava 40-godišnjica Greenpeacea. To je prekretnica koja ne bi bila moguća bez nepokolebljive podrške milijuna ljudi širom svijeta koji dijele našu vi-

ziju zelene i mirne budućnosti. Ljudi poput vas. Zajedno smo postigli puno pozitivnih pobjeda u ovih 40 godina. Ipak i danas se suočavamo s kritičnim situacijama koje prijete zdravlju i sigurnosti planeta...

Cijeli članak na: [www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)

## Zagovaranje

### Za interese žena



Uoči parlamentarnih izbora ženske feminističke organizacije CESI, BABE!, Domine CGI i Delfin

oformile su žensku platformu 2011 kojom nastoje da političari, a posebice liderice i lideri političkih stranaka, čuju i uvažavaju ženske glasove i interese u kreiranju svojih programa.

[www.cesi.hr](http://www.cesi.hr)

### Dan prava na pristup informacijama

Pravo na dostupnost informacijama kojima raspolažu tijela javne vlasti jedno je od temeljnih ljudskih prava snažan mehanizam kojim građani mogu nadzirati poštuje li vlast propisana pravila.



[www.antikorupcija.hr](http://www.antikorupcija.hr)

### Mirovni studiji 2011/12

Upisi od 21. rujna do 6. listopada 2011.

Mirovni studiji su jednogodišnji program neformalnog obrazovanja za mir i aktivne građane koji se temelji na vrijednostima izgradnje mira, ljudskih prava i nenasilja. Program traje od listopada do lipnja, predavanja su dva puta tjedno u popodnevnom satima.

Prijava na: [www.cms.hr](http://www.cms.hr)

## Naš doprinos

Hrvatska udruga za promicanje prava pacijenata

### HZZO krši ustavna prava pacijenata

Formular izvješća o bolovanju ne bi smio sadržavati dijagnozu



Hrvatska udruga za promicanje prava pacijenata priredila je i uputila na adresu Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje prijedlog izmjena Pravilnika o pravima, uvjetima i načinu ostvarivanja prava iz osnovnog zdravstvenog osiguranja. Zatražena je promjena odredbi u važećem Pravilniku koje krše prava na privatnost zaposlenika koji su na bolovanju. Naime, u propisanom formularu liječnici obiteljske medicine su dužni upisati šifru bolesti prema međunarodnoj klasifikaciji

bolesti (MKB). Kako je sasvim lako doći do značenja MKB šifri, tako je sasvim jasno kako poslodavac dolazi u posjed privatnih i zakonom zaštićenih podataka o bolesti zaposlenika. "Iako u nekim iznimnim slučajevima poslodavac može imati pravo saznati dijagnozu zaposlenika i to samo kada bolest može uzrokovati štetu drugim zaposlenicima i okolini (npr. zaraznim bolestima), u svim drugim, normalnim okolnostima dijagnoza bolesti je tajna i privatno pitanje svakog čovjeka i njegova liječnika. Unatoč činjenici da je udruga još u lipnju dobila pismena uvjerenja HZZO-a kako se navedeni problem žurno rješava, do danas nema potvrde kako se i riješio." - kazala je dr. Rušinović Sunara.

[www.pravapacijenata.hr](http://www.pravapacijenata.hr)

## Zločin i kazna

Državno odvjetništvo Republike Hrvatske

### DORH istražuje mučenje životinja!



Sandra Sambrailo iz Društva za zaštitu životinja Dubrovnik objavila je kako je DORH u Dubrovniku prvi put preuzeo slučaj zlostavljanja životinja.

Društvo za zaštitu životinja prijavilo je čovjeka koji je u azil na Žarkovici doveo pet psića koji su se tijekom vožnje ugušili jer ih je stavio u plastičnu vodonepropusnu vreću zatvorenu patentnim zatvaračem, koju je držao ispod vozačeva sjedala. Prijavu su podnijeli veterinarskoj inspekciji zbog napuštanja i policiji zbog ubijanja životinja. Sambrailo je uputila apel ogorčenim građanima da ne reagiraju bijesom i govorom mržnje prema zlostavljaču, već da ih ovaj slučaj potakne na senzibiliziranje i osvješćivanje ljudi o odnosu prema životinjama.

[www.prijatelji-zivotinja.hr](http://www.prijatelji-zivotinja.hr)

Građanska inicijativa Udruga VICTUS, Slavonski Brod

## Spašavamo od eutanazije



Udruga je u prošloj godini uspjela naći dom za oko 130 pasa i mačaka lualica

Priča o psu Bobiju je sasvim neobična priča. Pas Bobi je donedavno bio običan pas lualica koji se snalazio na cesti sve dok nije završio u slavonskobrodskom skloništu, šinteraju, za izgubljene životinje.

A otuda je Bobija spasila Udruga Victus, udruga istinskih ljubitelja životinja.

"Pse je jako teško udomiti, osobito ako nemaju pedigree i ako su stariji od godine dana. Bobi je imao sreće. Nakon našeg oglasa, udomila ga je obitelj iz Zagreba i on je nakon godina lutanja našao svoj dom - priča Maja Hercog - Čorak, nezaposlena instruktorka vožnje i volonterka udruge.

"Grad Slavonski Brod drugi je po veličini u Slavoniji, a Brodsko-posavska županija jedna je od najnerazvijenijih u Hrvatskoj. Upravo su te činjenice ključne u svim našim problemima. Gotovo svi gradovi u Republici Hrvatskoj imaju azil ili sklonište za zaštitu i boravak životinja. U našem gradu i županiji postoji samo veterinarsko-higijenska služba tzv. „šinteraj“ u koji se iz mjeseca u mjesec dovoze prekrasni psi koji se eutanaziraju. Naša udruga unatoč tome što nema sklonište za životinje, nema nikakvih financijskih sredstava naših lokalnih vlasti, uspjela je u 2010. godini smo udomiti oko 130 pasa i mačaka." - kazala je Maja.

[www.udrugavictus.com.hr](http://www.udrugavictus.com.hr)

Knjiga Istraživanje GONG-a i Fakulteta političkih znanosti

## Maturanti razmišljaju homofobno

Gotovo polovina maturanata/ica u većoj ili manjoj mjeri izražava homofobne stavove. To znatno češće čine mladići nego djevojke (63% u odnosu na 33%).

Oko 46% maturanata/ica homoseksualnost smatra bolešću dok se s tim ne slaže njih 30%. Još veći postotak 64.3% smatra da bi homoseksualnim osobama trebalo zabraniti javno nastupanje s opravdanjem lošeg utjecaja na mlade - rezultati su istraživanja GONG-a i Fakulteta političkih znanosti o političkoj pismenosti maturanata/ica provedeno na 999 srednjoškolaca iz svih hrvatskih županija.



[www.gong.hr](http://www.gong.hr)

Liderice Zaštitnica Afrike

## Zbogom afričkoj nobelovki



Kenijka Wangari Maathai, dobitnica Nobelove nagrade za mir 2004. za angažman u korist zaštite okoliša, umrla je u nedjelju u 71. godini od posljedica raka, objavio je u ponedjeljak Greenbelt, pokret koji je utemeljila.

Maathai je prva žena s doktoratom u srednjoj i istočnoj Africi. Upravljala je kenijskim Crvenim križom sedamdesetih godina a potom bila kenijska državna tajnica za okoliš od 2003. do kraja 2005. Radila je na očuvanju prašuma u Kongu, posadila 40 mil. stabala u Africi.

[www.greenbeltmovement.org](http://www.greenbeltmovement.org)

U fokusu civilnog društva

## Život u ritmu invalidskih kolica



U četvrtak, 29. rujna, od 20 sati u zagrebačkoj Močvari gostuje udruga "Zamisli!"

Jedna od najdugovječnijih i najaktivnijih udruga mladih s invaliditetom zove se "Zamisli!" i upravo oni su gosti tribine: kako

uče, kako studiraju, kako se služe računalom, kako tulumare studenti s invaliditetom. Dođite, upoznajte ih, pitajte!

[www.mochvara.hr](http://www.mochvara.hr)

## Rekordni CO2



Emisija ugljičnog dioksida u svijetu se između 1990. i 2010. povećala za 45 posto, čime je ostva-

ren rekord svih vremena od 33 milijarde tona, pokazuje izvješće "Dugoročni trendovi u globalnoj emisiji CO2" Joint Research Centre (JRC).

Te su brojke dale dodatnu važnost pregovorima u kojima se nastoji postići dogovor koji će zamijeniti Protokol iz Kyota na summitu o klimatskom promjenama koji će se u studenom i prosincu održati u Durbanu.

<http://ec.europa.eu>

## Hoćemo potpis!



Smatrate li da su vam prekršena ekonomska, socijalna i kulturna prava?

Kampanjom "Hoćemo potpis!" Amnesty International Hrvatske zalaže se za pristupanje Republike Hrvatske Fakultativnom protokolu uz Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. Ako Republika Hrvatska potpiše i ratificira spomenuti Protokol, pravdu ćemo, umjesto na ulicama, moći potraživati pred institucijama UN-a.

Peticija na: <http://amnesty.hr>